
Den 6.februar 2025

Generalforsamling i Haveselskabet Odsherred. 

Formandens beretning.


Kære medlemmer,
Tusind tak, fordi I er mødt op til årets generalforsamling i Odsherred afdeling. Vi er 
rigtigt glade for at se jer alle sammen! Det betyder meget for os i bestyrelsen, at vi 
kan mødes, få talt om året, der er gået, og se frem mod det, vi har i vente. 


Nyt fra Hovedkontoret

Jeg starter med forskelligt nyt fra hovedkontoret, og først drejer det sig om den nye 
struktur for Haveselskabet. 
Den 1. januar 2024 trådte en helt ny organisatorisk struktur i Haveselskabet i kraft. 

På landsplan er strukturen nu sådan, at hver kommune automatisk er blevet en 
afdeling. Det er ikke alle steder, der allerede har fået en bestyrelse, men arbejdet med 
at få det på plads, er godt i gang.

Odsherred afdelingen har som alle nok ved, fået en helt ny bestyrelse. Nogle af os har 
aldrig siddet i en bestyrelse før, mens andre har noget mere erfaring, dog ikke i 
Haveselskabet.

Det har betydet at vi alle har skulle lære en masse nyt, samtidigt med at vi har skulle 
finde ud af hvad I medlemmer, mon egentligt kunne tænke jer at opleve i denne her 
forening.

I Odsherred afdelingen er vi lige nu 141 medlemmer.


Nye medlemskaber

Haveselskabet er en meget heldig forening. Vi har en stærk og loyal medlemsbase. 
Mange af jer har været med i rigtig mange år – og det er vi utroligt taknemmelige for. 
Vi ved også, at vi er nødt til at tilpasse os, så vi fortsat kan tiltrække nye medlemmer. 
Sideløbende med ’det vi plejer’ skal vi tilbyde nye produkter til medlemmer, som 
måske ønsker at være med på en anden måde.


Ud over det vante medlemskab lancerede vi i 2024 derfor to nye medlemskabstyper:

1. Premium – medlemskab med det trykte magasin, som vi kender det.

2. Plus – et digitalt medlemskab, hvor magasinet kan læses online.

3. Basis – medlemskab uden adgang til magasinet.


Uanset hvilken type medlemskab man vælger, er man fuldgyldigt medlem af 
Haveselskabet. Det betyder, at man kan deltage i arrangementer, stille op til 
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bestyrelsen og stemme til generalforsamlingen. Medlemskabet gælder som altid hele 
husstanden – men med én stemme pr. husstand. Vi har cirka 25.000 
husstandsmedlemskaber, og medlemsundersøgelser viser, at to personer i to 
tredjedele af husstandene benytter medlemskabet. Det svarer til omkring 40.000 
personer, der er en del af foreningen.

De nye medlemskaber – Plus og Basis - er skabt for at imødekomme en digital 
udvikling, som vi ser overalt i samfundet. Vi ønsker at være en forening, der favner 
både dem, der elsker det klassiske trykte magasin, og dem, der ønsker en papirløs 
digital oplevelse, hvor man for eksempel læser havestof på sin Ipad. 


Vi ved at ikke alle er klar til den digitale udvikling. Man skal se det som en 2-strenget 
strategi, hvor vi gerne vil tilgodese alle nuværende medlemmer og samtidigt være 
klar til at favne dem, som potentielt kunne være interesseret i medlemskab. 

Vi prioriterer alle havemennesker!!


I mange år har vi haft mulighed for at udsende 10 trykte magasiner om året. Men som 
konsekvens af betydelige stigende omkostninger er vi nødt til at skære ned til 8 
numre. Til gengæld har vi introduceret to digitale HAVEN universer – ét i januar og 
ét i oktober. Måske har I allerede været inde og se det første.

OG så stiger kontingentet. Et Premium-medlemskab stiger f.eks. med 17 kr. om 
måneden (prisen er 865 kr. om året). For at gøre betalingen lettere for flere, har vi 
også åbnet op for, at man kan betale sit årskontingent månedligt. Vi ved, at 
prisstigninger aldrig er populære, men det er nødvendigt for at sikre, at 
Haveselskabet kan fortsætte som den forening, vi alle holder af.


Fun fact’: I 1918 kostede et medlemskab af Haveselskabet 2 kr. 


Vores afdeling af haveselskabet - Odsherred afdelingen

Som tidligere nævnt er Odsherred bestyrelsen helt ny. Vi har et rigtig 
godt samarbejde og vi synes det er lykkedes os at få planlagt nogle spændende 
arrangementer. 


Vores mål er at have mindst 1 arrangement hver måned året rundt. Det har vi ikke 
nået det første år, men vi har haft 9 forskelligartede arrangementer på programmet

Vi har måtte aflyse 2(, hvor der var for få tilmeldte.) MEN vi har samlet set haft godt 
110 deltagere til arrangementerne - heraf en del gengangere, hvilket vi er rigtig glade 
for. Vi håber på endnu flere deltagere - og medlemmer - i år.
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Her kommer en kort gennemgang af arrangementerne:

Vores første arrangement overhovedet var et Jule dekorationskursus hos L’ Blomster 
og livsstil i Højby i november måned 2023.Her fik vi lavet nogle fine dekorationer og 
fik gode fif med hjem.

Vi startede 2024 med i februar at have besøg af Steen Bolbroe fra Light Tech som 
holdt et fint foredrag om Lys i Haven.

I marts var der et spændende foredrag om Årets gang i Skærehaven ved Louise 
Dueholm.

I maj måned var vi på besøg i en skøn have i Asmindrup med masser af 
Rhododendron og andre spændende planter.

I august besøgte vi Slavi i hans skønne have med masser af Dahlia.

Midt i september deltog vi i Høstmarkedet i Asnæs - meget velbesøgt og en god måde 
at talte med eventuelt nye medlemmer.

I oktober var vi på svampekursus med fælles suppe - det var både meget hyggeligt og 
bestemt også meget lærerigt.

Og så er vi nået et helt år rundt som sluttede som vi begyndte, nemlig med et 
juledekorations kursus i Højby i november.


Vi måtte desværre aflyse to arrangementer:

I juni havde vi desuden planlagt en dejlig tur til Sandstones haver og Zengarden, men 
måtte aflyse på grund af for få tilmeldte.

I starten af september havde vi planlagt en tur med rundvisning, hos en fantastisk 
planteskole, nemlig Overdam Planteskolen i Hørsholm. Også her var der ikke nok 
tilmeldte, så af hensyn till Poul Petersen der skulle bruge sin søndag på os, aflyste vi 
det.

Erfaring får vi kun ved at prøve os frem, så vi har besluttet, at vi i fremtiden kun vil 
aflyse, hvor det er helt nødvendigt af hensyn til økonomien. For da vi havde planlagt 
svampeturen, så det ud til at ville give et stort underskud om tirsdagen. Det viste sig 
at blive en succes, da vi alligevel gennemførte den følgende søndag. 


Havebesøg

En anden vigtig del af at være med i Haveselskabet, er at se nogle haver - altså 
komme på Havebesøg:

Vi tror på, at havebesøg er meget inspirerende for de fleste. Det handler ikke om at 
vise en perfekt have, men om at dele glæden ved havelivet. Få tips af hinanden, se 
forskellige muligheder og måder at bruge vores uderum på. Det behøver heller ikke 
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være færdige haver, bare det er et sted hvor man holder af sin have, og gerne vil dele 
sin interesse med andre.

Så det er en stor opfordring til at åbne jeres haver for besøgende – eller give os et tip 
om spændende haver, som vi kan arrangere besøg til. Der er masser af haver rundt 
omkring, som det kunne være spændende at besøge, men vi skal jo finde dem. 

Og når man talte om Havebesøg så er et andet højdepunkt Havefestivalen, som i år 
finder sted den 6.-7. september. Det er en weekend, hvor vi sammen skaber en stor 
fejring af havelivet. Haveselskabet opfordrer så mange medlemmer som muligt, til at 
åbne haven i den weekend. Jo flere vi er, des festligere bliver det. Så slår vi sammen 
et ordentligt slag for havesagen og haveglæden. 

Vi håber I vil være med.

 
Haveselskabet har afholdt flere webinarer i det forgangne år og de har været meget 
populære. Det er en fantastisk mulighed for at få ny viden, og mange har allerede 
deltaget – nogle webinarer har haft over 1.200 medlemmer tilmeldt. 

Vi har faktisk talt om i vores lille bestyrelse, at det måske kunne være en god ide at 
arrangere fælles visninger - så kan vi mødes og se dem sammen, og bagefter få en 
god snak om emnet.

 
Vi har allerede mange idéer til 2025, men vi vil også gerne høre fra jer. Har I ønsker 
til arrangementer eller forslag til, hvad vi kan gøre bedre? 

Vi vender tilbage til hvad vi har tænkt os at gøre i år, når vi kommer til punkt 4 på 
dagsordenen.

Vi synes 2024 har været et godt og spændende år, hvor vi nok har været lidt forsigtige 
nogle gange. Så vi har planer om at turde lidt mere i år og glæder os til forhåbentligt 
mange gode og velbesøgte arrangementer i vores afdeling.
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